

# 大学生就业专场系列活动启动

## 机械/制造/汽车、生产/加工/消费品、置业顾问岗位需求排名前三

本报讯(记者周琼 通讯员任社) 毕业季渐行渐近,作为毕业生的你,有没有找到心仪的工作?来自市人社局的消息显示,昨天起,“甬上乐业·好企待你”大学生就业专场系列活动启动,活动采用线上线下相结合的方式,将持续至6月30日。

昨天上午,作为“甬上乐业·好企待你”大学生就业专场系列活动的首场,夏季综合性招聘会在宁波市人力资源大厦拉开帷幕,113家单位推出405个岗位,需求总人数2060名,661名

求职者进场对接。宁波交通工程建设集团第三分公司、宁波报业印刷发展公司等国企齐聚现场,同时,利时集团股份有限公司、日月重工股份有限公司、宁波激智科技股份有限公司等诸多大优强、单项冠军单位招揽人才。

来自主办方的信息显示,在昨天的招聘中,岗位需求排名前五位分别是:机械/制造/汽车、生产/加工/消费品、置业顾问、销售/客户服务/商务、IT/互联网/通信/电子/电商淘宝,岗位月薪均在6000元以上。其中,

宁波瑞孚工业集团有限公司、富诚汽车零部件有限公司等推出技术经理、电子软件工程师等岗位月薪超2.5万元。宁波凯越集团有限公司、利时集团股份有限公司招聘外贸业务员、品质管理等岗位,需求人数均在50人以上。

在线下招聘拉开帷幕的同时,“甬上乐业”宁波市人力资源综合服务平台同步推出大学生就业专场线上洽谈会,并且在招聘会现场设置重点云面试专区。线上共有143家企业推出岗位533个,需求人数3133人。宁波激智科技股份有限

公司收到40余份简历,管培生岗位有7人达成初步意向。中银(宁波)电池有限公司通过本场活动收到了20余份简历,其中外贸及物流岗位有5人达成初步意向。

当天还举办了金融行业专场直播,邀请建设银行股份有限公司宁波市分行、中国出口信用保险公司宁波分公司参与带岗活动,向云端的求职者重点推荐了客户经理、会计等岗位,最高年薪15万元,还面向广大青年学子招聘实习生岗位,提供免费工作餐以及实习工资。

# 两年多签下60单农户电站建设

## 大学生创业,用光伏“点亮”乡村

记者 蒋炜宁  
通讯员 姚敬明 李姣

“自从用上了这些大学生推荐的光伏电站,自家发的电用不完不说,家里顶层屋子也变得冬暖夏凉了呢!”前天,浙江丽水缙云县壶镇镇白竹村的小梅在接受采访时如是说。而他口中的大学生来自浙江工商职业技术学院,近年来该院学生一直致力于推广农村太阳能光伏电站计划,并为自己的团队取名为“向日”。

“最初是抱着试试看的想法,没想到一做就是两三年,现在还是觉得有点酷。”向日团队负责人赵孟然说。

2019年4月,数控技术专业的梅津维首先发现了农村太阳能光伏市场的巨大潜力,经过一番调研,几个骨干成员认为,该项目与国家乡村振兴战略相契合,既能探索积累创业经验,又能充分发挥自身专长,可以为农民增

收、国家产能、环境去碳方面做点实事。于是,他们说干就干,开启了一段创业之旅。

团队创业计划越来越清晰:投资专业的赵孟然为项目负责人,主要负责总体运行和投资规划模块;梅津维为技术负责人,负责光伏电站排版设计以及提高电站的发电效率和安全性等。他们还把地处中亚热带季风气候区、总体热量充足的水丽水市缙云县作为目标市场,寻找并确定了战略合作企业,明确了“提供太阳能光伏电站相关服务,传播‘光伏+居民+投资’理念”的创业构想。

2019年暑假,他们赴丽水调研,团队成员顶着烈日穿梭于田间地头、村道农舍,见到村民就上前推介。

浙江方言十里不同音,同学们首先面临的便是语言障碍,而更难的则是理念传播和改变。“一开始村民对我们有点抵触,

四处碰壁也是家常便饭,但我们并没有因此而泄气。”团队成员谭唯一说。功夫不负有心人,随着团队隔三岔五上门,耐心细致地讲解,再加上大学生自带的亲和力,村民渐渐敞开了心扉。

2020年初,在缙云县东方镇新渡渡村他们成功签下第一单,建成了个人户家庭自发自用、余电上网模式的太阳能光伏电站。“当时真是太开心了,这也让我们对这个项目更加充满信心!”谭唯一笑着展示安装成功的光伏板照片。

向日团队逐渐打开了知名度,甚至有村民主动联系表达定制需求,这让他们非常兴奋。

团队成员深知,唯有讲求质量才能行稳致远。每每遇到技术难题,成员们都会聚在一起讨论,哪怕节假日也毫不松懈,经常查阅大量资料,试验、讨论、计算到深夜。遇到解决不了的技术问题,队员们请来机电工程学院的刘正平老师任技术指导,投资规

划方面的问题则请教经济管理学院胡平老师,校外专家也给予了很多帮助。

据团队成员介绍,农户的光伏电站一旦并网,产生的电一方面可自用,另一方面可获得政府补贴。以丽水一个标准户120平方米的屋顶面积为例,一年发电量在2万度至2.2万度之间,一般农户安装后第6年开始纯盈利。若将成本和折旧平均分摊到每一年,那么每年受益1.5万元。目前,团队已经成功签约60户,其中包括一家企业厂房。

值得一提的是,向日团队还申报了多项专利,在光伏板的设计、铺设等领域形成了技术优势。

据赵孟然介绍,未来,除了为农户屋顶安装光伏板提供生活用电,向日团队还将拓展业务,尝试为更多的厂房屋顶、农业大棚的棚顶定制光伏电站,让这个“向阳而行”的事业欣欣向荣,为乡村振兴贡献更多的青年力量。

# 海曙地产杨梅“抢鲜”上市了



鄞江地产杨梅上市。

本报讯(记者陈朝霞 通讯员崔宁 张琦) 杨梅缀满枝,颗颗紫又红。昨天,在海曙区鄞江镇它山堰村的梅美水果专业合作社杨梅基地,20多棵杨梅树上结满了直径约3厘米的杨梅,一口咬下去,果汁充盈,甜酸可口。

“往年这时,基地的杨梅还要等10多天才能成熟,但通过嫁接,今年至少提前了10天,让我们抢占到市场先机。”梅美水果专业合作社负责人王静萍开心地说。

原来,这20多棵杨梅树为东魁杨梅品种,果实个头大、口感佳,但相比其他杨梅品种6月10日左右成熟,东魁杨梅成熟时间稍晚,在每年6月20日左右。

“农民看天吃饭,同类农产品越早上市,越能早点占领市场、提高利润。”2017年,王静萍夫妻在农业部门联系对接下,前往其他地区学习杨梅种植、嫁接等技术,并成功将个头较大、口感好、成熟期早的早佳杨梅品种,嫁接到自家的

20多棵东魁杨梅树上。

王静萍夫妻还在专家指导下,投入7万余元购置了100余个“罗幔帐”,让所有杨梅树住进“保护伞”,不仅可避免虫害,还能免受风雨、高温等天气影响,种出来的杨梅无虫害、无农药残留。

3年后,这些嫁接过的杨梅树开始结果,果子的大小、口感均十分不错,成熟期也提前了10天至20天。去年,这20多棵嫁接了早佳杨梅的杨梅树产出约40公斤杨梅,收入2万余元。其中单果最重近25克,相当于半个鸡蛋的重量。

“一般当年天气情况好的话,最早每年6月1日左右早佳杨梅就可成熟上市。今年由于天气原因延迟了10天,但比东魁杨梅依旧要早。”王静萍告诉记者,如今她的杨梅基地里,杨梅生长成熟时间跨度可覆盖整个6月,在品质依旧的前提下,实现了“抢鲜”上市,实实在在地增加了经济收入。

# 夏天露营,当心蛇虫出没

## 说说身边事 给你提个醒

本报讯(记者陈敏 通讯员陈君艳) 雨水增多、气温攀升的季节,蛇虫也开始频繁出没。近日,宁波市中医院蛇伤中心开始忙碌起来,自6月1日以来,共收治28名蛇咬伤患者,目前仍有9名患者接受住院治疗。

据了解,这些患者大都是在露营、田地农作或山行路走时被咬伤,有些还是在自己的农家小院被咬。宁波市中医院蛇伤中心副主任叶叶静提醒广大市民:蛇咬伤高发季已到来,市民出行一定要当心,

尤其是露营爱好者,千万当心蛇虫出没。

夏日炎炎,露营成了最受欢迎的户外活动之一。一般来说,露营地往往在山水清秀的公园、郊外、山区等,但这些风景宜人的地方也是各种蛇类、蜂类、蜈蚣、蚊虫栖息的乐园,在布置露营地的时候一定要格外当心。

首先,在布置营地的时候,要避免在叶子树木较多或者草从较深的地方;其次,要将地面打扫干净,不要有太多的杂物杂草,也要注意不要有洞穴等;最后,大家在野外露营时尽量选择常规露营地或商业露营地,不要自行前往人迹罕至的森林草甸,避免被蛇虫咬伤,或遇到意外情况无法及时送医。

# 今年高考和选考科目命题思路来了

本报讯 今年高考已结束,昨天,浙江省各学科组及骨干教师发表了浙江省2022年6月高考和选考科目命题思路,包括语文、数学、思想政治、历史、地理、物理、化学、生物、技术(信息技术、通用技术)。

欲知名师命题思路,请扫《浙江省2022年6月高考和选考科目命题思路来了》二维码。



扫一扫看全文

# 关爱老人 不妨多些“情景”防骗课

## 民声

梁正 据昨天《宁波日报》民生版报道,在“2022宁波老年人反诈知识大赛”启动仪式上,两位反诈明星将趣味小品与反诈宣讲相结合,通过案例分析、现场演绎、情景模拟,生动形象地揭秘了保健品骗局、以房养老骗局、古董骗局及黄昏恋骗局。听了课程内容,老人们表示,反诈课堂内容丰富、针对性强,很及时、很必要、很有用,收获很大。

电信诈骗、网络诈骗、金融诈骗等案件频发,受害的大多数是老年人。由此可见,反诈反诈知识大赛带案例分析、现场演绎、情景模拟的“防骗课”来得很及时。

目前,很多社区和单位对老年人开展了防骗教育,譬如,开展防骗知识讲座,揭秘诈骗术,让人

如何防范诈骗。可是在具体实践中,“你讲我听”的传统形式比较单一,使得防骗教育效果打了折扣,也影响了老人防骗知识的储备以及防骗能力的提升。

老年人生理衰退,反应比较迟缓,对信息了解不够充分,对虚假信息的辨识能力比较弱,种种因素决定了老人容易成为诈骗对象。要避免这种现象发生,案例分析、现场演绎、情景模拟,老人更容易记得住,在以后遇到诈骗者和类似诈骗行为时,就知道如何应对了。因此,让老年人少上当,社区和单位除了模拟电信诈骗测试,还可以将防骗知识编写成三句半,甚至可以将其编写成情景剧,玩一些互动游戏,由社会、家庭合力,筑起防止老人上当受骗的“安全网”。

(欢迎投稿,来稿请发民生邮箱 1871684667@qq.com)

# 废旧物品 大变身

前天,奉化区西坞中心幼儿园“垃圾分类废品大变身”活动迎来一个小高潮,幼儿园展出20多件幼儿环保作品,并组织环保走秀,推广创新、协调、绿色、开放、共享的新发展理念。图为幼儿环保作品展示。

(蒋炜宁 陈蕾 摄)



# 网约车司机醉驾致人伤亡,平台是否要担责?

记者 董小芳 通讯员 郑金悦

网约车司机醉酒后驾车造成交通事故,责任谁来担?近日,高新区法院通报一起案件。

2020年9月,司机严某在非接单时间醉酒驾驶网约车撞倒行人赵某,最终赵某抢救无效身亡。经交警部门认定,该事故由严某承担全部责任。

2021年1月,赵某妻子、女儿将该车辆所有权人——某网络科技有限公司以及车辆保险公司诉至高新区法院,要求赔偿死亡赔偿金、医疗费等各项费用83万余元。

网络科技有限公司认为,其与严某之间为车辆借用使用关系,且此次事故发生在接单运营过程中,系司机酒后驾车个人行为所致,因此不应承担赔偿责任。

高新区法院经审理查明,网络

科技公司系某网约车平台的运营公司,其委托某人力资源公司提供驾驶服务,该人力资源公司根据网络科技有限公司要求选派、调整网约车司机。2019年12月,严某分别与网络科技有限公司、人力资源公司签订协议,约定由网络科技有限公司将车辆出租给严某,若严某连续24小时出现GPS信号中断等动向异常,公司有权收回车辆,若严某因个人原因停运3天以上,需及时书面报备原因。并约定,由人力资源公司通过网约车平台APP向严某发送乘客订单,并明确了严某的承揽报酬计算标准等。

根据交通事故认定书和公安询问笔录查明,事发当晚,严某是在某酒吧喝酒后醉驾网约车,而非在接单运营中。且根据运营记录,距离事发当日,严某已经持续20天未登录平台、未接单,

但其并没有向网络科技有限公司书面报备原因,公司也未按照协议约定收回车辆。

另查明,严某因本次事故犯交通肇事罪已被判刑,并赔偿原告家属31万余元。

在这种情形下,网约车平台的运营公司是否应该承担赔偿责任呢?

高新区法院审理后认为,一方面,严某动向异常已持续一段时间,但公司疏于管理,未按协议约定要求司机报备原因,也未及时收回车辆,存在一定过错,应承担相应责任。另一方面,公司与司机在网约车运营过程中共同经营、共享收益,应当共担风险。

因此,高新区法院一审酌定被告网络科技有限公司承担40%的赔偿责任,判决保险公司在交强险限额内赔偿原告19万余元,网络科技公

司赔偿22万余元,并驳回原告的其他诉讼请求。

宣判后,网络科技有限公司不服,向市中级人民法院提起上诉,该案经审理后维持原判。

法官解释,网约车交通事故及其责任承担,往往涉及乘客、司机、网约车平台、劳务派遣公司、保险公司、车辆租赁公司等多方当事人,民事法律关系错综复杂。而在与司机签约时,网约车平台常以承揽合同、承包合同等代替劳动合同,以掩盖双方之间的劳动关系或劳务关系的事实,逃避社会和法律上的责任。“网约车平台公司在获取了巨大经济利益后,却无须对司机因驾驶行为造成的侵害结果承担赔偿责任,这并不合理。因此,不论从法律上,还是老百姓认知的情理上,网约车平台公司均应当承担相应赔偿责任。”